

www.intercadet.ru

ЖИЗНЬ - ОТЕЧЕСТВУ, ЧЕСТЬ - НИКОМУ!

# КАДЕТСКОЕ БРАТСТВО

1 октября  
День  
Сухопутных  
войск  
России

октябрь 2015 года Газета Общероссийской общественной организации «Российское кадетское братство» www.intercadet.ru



Из обложки.

Октябрь 2015. С. 6.

## Герою Советского Союза Юрию Харченко – 85!



Юрий Никитич Харченко родился 13 октября 1930 г. в Омске. Детство и юность провёл в г. Тара Омской области. В 1948 г. окончил Свердловскую спецшколу ВВС №11.

В Вооруженных Силах с августа 1948 г. В 1951 г. окончил Сталинградское военное авиационное училище лётчиков (располагавшееся в Новосибирске) и Высшую офицерскую авиационно-инструкторскую школу ВВС (г. Грозный). В 1951-1956 гг. – лётчик-инструктор Сталинградского ВАУЛ (Новосибирск). С октября 1956 г. – в запасе.

В 1958 г. окончил Школу лётчиков-испытателей. В 1958-1985 гг. – лётчик-испытатель Новосибирского авиазавода. Испытывал серийные сверхзвуковые боевые самолёты

МиГ-19, Су-9, Су-11, Як-28П, Су-15 и Су-24, а также их модификации.

За мужество и героизм, проявленные при испытании новой авиационной техники, лётчику-испытателю Ю.Н. Харченко Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 апреля 1971 г. присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» (№11394). В 1985-1995 гг. – лётчик Сибирского научно-исследовательского института авиации (Новосибирск). Принимал участие в испытательных полётах на самолётах Ан-2, Ту-134 и Ту-154, вертолётах Ми-8, Ка-27 и Ка-29.

Живёт в Новосибирске. Заслуженный лётчик-испытатель СССР (17.08.1978), подполковник (1981). Награждён орденами Ленина (26.04.1971), Красного Знамени (22.07.1966), медалями.



# С заботой о качестве кадетского образования и воспитания

**29 сентября 2015 г. в здании Академии ФСБ РФ состоялось выездное заседание Общероссийского Координационного Совета общественных объединений военнослужащих, ветеранов военной службы, сотрудников правоохранительных органов и членов их семей, которое вел Председатель Комитета Совета Федерации по обороне и безопасности В.А. Озеров.**



С докладом по одному из основных вопросов повестки дня «О некоторых вопросах совершенствования системы кадетского образования и воспитания» выступил заместитель Председателя РКБ генерал-лейтенант в отставке В.П. Криунов. По итогам заинтересованного обсуждения доклада, в котором участвовало большинство членов Координационного Совета, было принято решение, предусматривающее внесе-

ние в Государственную Думу Федерального Собрания РФ дополнений и поправок в Закон РФ «Об образовании», устанавливающих уровень профессионального военного образования для выпускников президентских кадетских, суворовских военных и нахимовского военно-морского училищ, кадетских корпусов Министерства обороны РФ и других силовых ведомств. Одновременно вносится предложение в Минобороны России, Минобрнауки России о предоставлении выпускникам этих учебных заведений права на зачисление в высшие военные учебные заведения без экзаменов.

Координационный Совет ходатайствует также о последовательном восстановлении (с учетом возраста воспитанников и специфики образовательного учреждения) режима жизнедеятельности этих кадетских учебных заведений в соответствии с требованиями общевоинских уставов, а также

восстановлении в штатно-должностном расписании ПКУ, СВУ, НВМУ, КВК и ККК должностей для офицеров, проходящих действительную военную службу (начальник учебного заведения, его заместители, командиры подразделений, офицеры-воспитатели, преподаватели военных дисциплин, а также для прапорщиков (мичманов). Одновременно решено ходатайствовать о восстановлении системы отбора и подготовки (переподготовки) офицеров, назначаемых на командно-воспитательные и военно-преподавательские должности в этих учебных заведениях.

Решено также внести предложение Министру обороны РФ о включении в состав Общественного совета при Министерстве обороны РФ представителя Общероссийской общественной организации «Российское кадетское братство».

Делегацию РКБ на заседании Координационного Совета возглавлял первый заместитель Председателя РКБ генерал-лейтенант в отставке А.Н. Шишков.

**Исполком РКБ**

**УТВЕРЖДЕН**  
Учредительной конференцией  
Общероссийской  
общественной организации  
«Российское кадетское братство»  
(протокол от 21 апреля 2007 г.)

**УТВЕРЖДЕН**  
(с изменениями и дополнениями)  
II Конференцией  
Общероссийской  
общественной организации  
«Российское кадетское братство»  
(протокол № 2 от 24 апреля 2010 г.)

**УТВЕРЖДЕН**  
(с изменениями и дополнениями)  
III Конференцией  
Общероссийской  
общественной организации  
«Российское кадетское братство»  
(протокол № 3 от 25 апреля 2015 г.)

## УСТАВ ОБЩЕРОССИЙСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ «РОССИЙСКОЕ КАДЕТСКОЕ БРАТСТВО»

### 1. Общие положения

1.1. Общероссийская обществен-

ная организация «Российское кадетское братство».

символика Организации в уставных целях, за исключением предпринимательской дея-



# Памяти воина



**«70 лет назад воины Красной Армии громили фашистские полчища, спасая от коричневой чумы народы Европы и всего мира. Пусть же каждый из нас свято хранит память об их великом подвиге и о миллионах жизнях, принесённых на алтарь Победы – общей победы всех сил света, добра и справедливости!» – писала газета «Кадетское братство» в февральском номере 2015 г.**

Одному из защитников, Александру Михайловичу Репину исполнилось бы в этом году 90 лет со дня рождения (11 сентября 1925 г.) и 74 года со дня гибели (октябрь 1971). Добавив себе по возрасту год, он в январе 1942 г. добровольцем пришел в военкомат. По сути, 16-летним, плюс 4 месяца. И, видимо, через 3 месяца подготовки, был отправлен в апреле на фронт.

Воевал. Ранен. Награждён. Позднее окончил Военно-политическую академию.

По окончании войны служил в различных воинских частях и военных округах, в советской зоне (секторе) Берлина. Там в декабре 1948 г. его жена Эмиля (военная медицинская сестра, спасшая жизнь многим, и теперь находящаяся рядом с мужем) родила дочь. Лиду, Лидию. Сегодня она, уже тоже постарев, проживает на Украине. С мужем-инвалидом (инсульт, недвижим), с дочерью и внучкой. В тягостных, опасных для них условиях, где спустя более 70 лет вновь правит возродившийся фашизм. Парадокс. Но факт. Горький и кое-кому непростительный.

Чтобы ныне бездействием, подобным в 1930-е гг., не довести повторяемо мир до новой, губительной для человечества войны, срочно необхо-

димы реальные действия. А не только слова. Думается, так бы сказали, будь они живы, погибшие до полусотни миллионов в осуществлённой фашистами второй мировой войне. Сотни тысяч, миллионы замученных, сожжённых в фашистских концлагерях. В «Бабьем яре» в Киеве. Во множестве городов, сёл, стран. Так или точнее, вероятно, сказал и не доживший, к сожалению, до сегодня, 90-летний воин Александр Михайлович Репин.

**А. Репин,  
Свердловская СШ ВВС**

## А. М. РЕПИН



Трагически погиб полковник Репин Александр Михайлович, член КПСС с 1945 года.

А. М. Репин родился 11 сентября 1924 года в городе Парабаш Челябинской области в рабочей семье. В Советской Армии находился с апреля 1942 года. Прошел

путь от рядового до полковника — инспектора политического управления округа. Был активным участником Великой Отечественной войны. За проявленное мужество и героизм отмечен многими правительственными наградами.

Все, кому довелось служить и работать с Александром Михайловичем, знали его как принципиального политработника, отзывчивого и чуткого товарища. Он с чувством высокой ответственности выполнял свой воинский долг, отдавал все силы и знания работе.

Светлая память об Александре Михайловиче Репине навсегда сохранится в наших сердцах.

Группа товарищей.

### ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

13 октября 1971 г. 3 стр.

\* В 7-й строке снизу 1-й колонки опечатка. Не 74, а 44. А в 8-й – лишнее ‘бы’.

**Правда против лжи: послесловие к юбилею Великой Победы**

**Наша страна торжественно и масштабно отметила 70-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.**

К юбилею окончания Великой Отечественной войны активно готовились и недруги России. В последнее время поток лжи приобрел поистине беспрецедентный характер.

Общая цель попыток фальсификации истории Великой Отечественной войны состоит в стремлении представить Россию новой «империей зла», несущей в себе вековые традиции деспотии, лишить нас героического прошлого, отнять у нас историческую память.

Об этом свидетельствует, например, лживое заявление украинского премьер-министра А. Яценюка о вторжении СССР в годы Второй мировой войны в Германию и на Украину. Заявление было

сделано в эфире немецкого телевидения на фоне факельных шествий бандеровцев на Украине. Внешнеполитическое ведомство Германии по существу поддержало украинского политика. «Пре-

мьер Украины, как и любой политик, имеет возможность высказать свою точку зрения», – заявил официальный представитель германского МИДа М. Шефер, – это выражение свободы, которая для нас очень важна.

Активировались и доморощенные фальсификаторы. Путем одностороннего подбора фактов о военных поражениях и неудачах Красной Армии в 1941 г., путем выпячивания ошибок, просчетов, путем некорректных подсчетов людских

потерь и т.д. стала писаться другая история Великой Отечественной войны. Всё, считавшееся позитивным, обращается в негатив, сам факт победы над врагом стал затушевываться и смазываться обилием рассуждений о пороках системы.

В мире нарастает угроза нацизма, радикального национализма. И эта угроза напрямую направлена на Россию. Об этом свидетельствуют не только события на Украине, но и многие факты из жизни ряда европейских и ближневосточных стран. Нацизм, милитаризм и дикое бескультурье угрожают всей мировой цивилизации.

**М. Плетушков, ТБСВУ**

**В мире нарастает угроза нацизма, радикального национализма. И эта угроза напрямую направлена на Россию. Об этом свидетельствуют не только события на Украине, но и многие факты из жизни ряда европейских и ближневосточных стран. Нацизм, милитаризм и дикое бескультурье угрожают всей мировой цивилизации.**

